



Tři sigy do kapsy

Zdá se, že v současnosti prochází trh s krátkými palnými zbraněmi obdobím obnoveného zájmu o kapesní rozměry. Poptávka po kapesních pistolích tu byla, zejména v USA, vlastně vždycky. Ty ale byly ve zdrcující většině případů v nějaké „chudokrevné“ ráži. Někdy v období let 2000 až 2005 se prudce zvedla poptávka po záložních zbraních subkompaktních rozměrů, ale na výkonné náboje. Postupně na ni zareagovaly prakticky všechny významnější zbrojovky – už předtím to byl například Glock, nový trend brzy zachytila i Česká zbrojovka Uherský Brod se svými pistolemi RAMI. V roce 2009 představil svůj model do kapsy renomovaný německý výrobce SIG Sauer, když nabídl skoro subkompaktní verzi své pistole P250.

SIG SAUER P250 SUBCOMPACT

„Velká“ plastová pistole P250 je služební zbraň v ráži 9 mm Luger, se závěrem uzamčeným zkráceným Browningovým mechanismem, která přišla na svět v roce 2005. Je zajímavá tím, že bicí a spoušťový mechanismus je uložen na samostatném rámu, který je možno měnit jako celek. Tento vnitřní rám současně slouží k vedení závěru. Pistole se navzdory (nebo díky?) uložení bicího a spoušťového mechanismu na samostatném rámu vyznačuje velmi kultivovaným chodem DAO spouště. Služební verze dostala záhy kompaktní sestru, kde délka hlavně byla ze 120 mm zkrácena na 98 mm a kapacita zásobníku zredukována ze 17 nábojů na 15.

Pořád to ale ještě bylo dost velké, a tak vznikla i subkompaktní verze.

P250 Subcompact vnitřně vychází prakticky do posledního detailu ze služební a kompaktní verze. Pistole v ráži 9 mm Luger má závěr uzamčený bezčláňkovým Browningem, hlavěň se uzamyká do výhozního okénka. Vratná pružina je z plochého drátu, nerozebíratelně spojená s vodítkem. Hlavěň přišla v porovnání s kompaktní verzí o dalších 8 mm délky, měří jen 90 mm. Vnitřní rám bicího a spoušťového mechanismu je identický pro všechny tři rozměrové verze zbraně, takže i subkompaktní pistole je pouze dvojčinná (DAO). Bicí mechanismus je kohoutový, kohout v klidu leží

zároveň s temenem závěru. Napínací drážky jsou pouze na zadní části závěru.

Pokud je zkrácení hlavně na první pohled nepříliš znatelné, pak rukojeť (vnější plastový rám) se liší výrazně. Zmizela montážní lišta MilStd-1913 pod hlavni, zaoblil se lučik a hlavěň – rukojeť se dramaticky zkrátila. Ke zbraní se sice nabízejí tři rozdílné velikosti, jako ke všem pistolím řady P250, ale ať děláte, co děláte, rukojeť subkompaktu bude kraťoučká, tak sotva na dva prsty. Kupodivu se do rukojeti vejde dvouřadý zásobník s jednořadým vyústěním a kapacitou 10 nábojů 9 mm Luger. Úchopové plochy rukojeti jsou zdrsňeny vcelku hrubým pískovým dezénem a zbraň by tedy neměla proklouznout ani ve zpoceně ruce. Jistotě úchopu přispívá také poměrně výrazné zúžení rukojeti v horní části, kam zapadne palec a ukazovák ruky držící zbraň. Pistole je k mání pouze v černé barvě, ale závěr, hlavěň a kovové díly obecně jsou z korozivzdorné oceli.

Pistole nemá manuální pojistku, pouze dnes standardní svislou automatickou pojistku úderníku. Úderník je setrvačný, kratší než dutina, ve které je uložen. Jako výstražník slouží malý výstupek na vytahovači, který při náboji v komoře lehce vystoupí nad profil pravé strany závěru. K uživatelskému komfortu a pohotovosti zbraně přispívá skutečnost, že ovládání záhytu závěru je na obou stranách zbraně. Záhyt zásobníku je pouze jednostranný, ale uživatel si jej může snadno nainstalovat buď na levou, nebo na pravou stranu zbraně. Pistole nemá zásobníkovou pojistku.

Poměrně robustní mířidla mají pravoúhlé záměrné elementy a záměrný obrazec je klasicky zvýrazněn třemi bílými



◀ SIG Sauer P250 Subcompact